ПЕТРОСЯН
ВЕДУЩАЯ:  Владимир Аршакович,  здравствуйте.

ПЕТРОСЯН: Здравствуйте.

ВЕДУЩАЯ:  Ну, лето, к сожалению, заканчивается.  Но летняя оздоровительная кампания, насколько я знаю, ведется с мая,  и уже можно подводить какие-то итоги. Все-таки конец августа. О чем можно говорить сейчас?

ПЕТРОСЯН: Ну, в принципе, мы можем подвести итоги летней оздоровительной кампании, конечно. Ну,   касаемо наших полномочий именно департамента социальной защиты, вызнаете, что   в целом  городская программа – это программа департамента культуры. Мы занимаемся только частью детей, которые находятся  на учете  в наших социально-реабилитационных центрах для несовершеннолетних и дети-сироты,  дети, оставшиеся  без попечения родителей, которые проживают  в наших детских  домах.   Вот  для этой категории ребятишек мы закупили свыше  10 тысяч путевок. И на,  именно 8 тысяч на летний период.  И  мы оздоровили за летний период  порядка тысячи 200 детей из вот таких сложных социально, находящихся в социально-опасном положении семей. И почти полторы  тысячи детишек-сирот и оставшихся без попечения родителей.

ВЕДУЩАЯ:  А это как-то контролируется? Вот вы говорите, мы оздоровили. То есть, наверное, какой-то результат фиксируется. 

ПЕТРОСЯН:  Конечно, конечно. Но, во-первых, на начальных этапах, когда  готовились конкурсы, аукционы, в техническом задании были прописаны все наши условия, которые мы считаем необходимыми для организации отдыха детей в лагерях. Но, конечно, соответствующие здания, помещения полностью приспособлены  для проживания, для отдыха детей.   Наличие медицинских лицензий, это наличие профессионально подгото, подготовленных кадров, это  безопасность, в том числе пожарная  безопасность. И многие, многие другие критерии. 

ВЕДУЩАЯ: А вот интересно, дети обследуются?  То есть они как-то меняются вот по  истечении этого отдыха? 

ПЕТРОСЯН: Дети?

ВЕДУЩАЯ: Да.  И оздоровления.

ПЕТРОСЯН:  Я думаю, что дети возвращаются уже.

ВЕДУЩАЯ: Счастливые.

ПЕТРОСЯН: Счастливые и веселые. И очень скучают по лету.

ВЕДУЩАЯ: А что это за направление? То есть  куда уже съездили дети-сироты? 

ПЕТРОСЯН: Значит,  разные направления. Это, конечно, Крым. Это  черноморское побережье Кавказа.  Это Краснодарский край,  Адыгея. Это, конечно, Подмосковье. 

ВЕДУЩАЯ: А новые какие-то направления есть?

ПЕТРОСЯН: Вот Крым. 

ВЕДУЩАЯ: Я думаю, Крым, наверное, больше,  да?

ПЕТРОСЯН:  Да.

ВЕДУЩАЯ: И  какой спрос на них есть?
ПЕТРОСЯН:  Мы полностью.
ВЕДУЩАЯ: Ну, есть такая тенденция, что все хотят в Крым сейчас? Я просто об этом знаю (говорят одновременно).
ПЕТРОСЯН:   … Я просто говорю о своих,  о своем контингенте. Это наши дети-сироты.   В принципе, все, кто  желал отдохнуть, они полностью, сто процентов были охвачены  летним отдыхом.  И я еще хочу добавить, что кроме этого ведь 6 тысяч московских ребятишек отдохнули в наших городских лагерях. Это 60 площадок, которые  были расположены в социальных учреждениях города Москвы. 
ВЕДУЩАЯ: Вы когда предъявляете вот требования,   о которых  вы говорите, что там  должно быть и соответствующее питание, медицинское обслуживание.  А существует, может  быть, какой-то конкурс, когда вот эти вот учреждения, которые приглашают детей с какими-то встречными предложениями, выступают, и вы их выбираете? 
ПЕТРОСЯН: Конечно. Это же проводится на основе 44  ФЗ. Это  на аукционе проводится конкурс. И, естественно, отбор идет там самый  тщательный. 
ВЕДУЩАЯ: Дети  из так называемых маломобильных групп, ну, инвалиды, у которых  есть сложности с движением, с перемещением, это же  для них, наверное, нужны какие-то особые условия. Как они создаются, куда они ездят? 
ПЕТРОСЯН: А вот в тех цифрах, которые я назвал,  500  детей  - это дети, которые проживают в наших детских,  детских домах-интернатах  с, с, для детей с ментальными заболеваниями. Вот  500 таких детишек, хотя они впервые выехали в  загородные  лагеря,  ментальные дети. 
ВЕДУЩАЯ:  А сколько им примерно лет?
ПЕТРОСЯН: Это  от, в принципе, от 4 и до  16-ти лет они проживают.
ВЕДУЩАЯ:  Все возраста.
ПЕТРОСЯН: Но мы охватили,  значит, от 5-ти до 14-ти лет детей.  Теперь. Что касается в целом детей-инвалидов, то для них по Федеральному закону в первую очередь им положено санаторно-курортное лечение. Вот 10 тысяч 840 путевок в этом году на санаторно-курортное лечение было закуплено только для детей-инвалидов.  10 тысяч 840 путевок.   Из них 7 тысяч путевок на летний период. То есть  7 тысяч детей-инвалидов поправили свое здоровье. Это  уже не оздоровление, а  санаторно-курортное лечение они получили вот так же в Крыму, в Подмосковье,  в средней  полосе России. 
ВЕДУЩАЯ: И это уже практика не только этого года, я так понимаю?
ПЕТРОСЯН: Конечно, конечно, конечно. 
ВЕДУЩАЯ:  Там же особые  условия нужны, как вот. 
ПЕТРОСЯН: Дети-инвалиды – это федеральная категория. Вы, если помните по,  по закону  федеральному это полномочия  федерального правительства. Но  город подключается к этой проблеме, за счет бюджетных средств города Москвы мы смогли в два раза больше   закупить путевок для детей-инвалидов. 
ВЕДУЩАЯ: Что самое важно для организации отдыха именно таких детей? 
ПЕТРОСЯН: Это приспособленное помещение, это по, подготовленные кадры, в том числе  кадры реабилитологов. 
ВЕДУЩАЯ: А есть  же еще другие льготные категории, не только дети, ветераны, льготники. И они тоже получают путевки, да?  (говорят одновременно). 
ПЕТРОСЯН:  Конечно, есть федеральная  льготная категория, есть   региональная  льготная категория.  К федеральным, вот  мы уже с вами назвали. Это ветераны, участники ветераны  ВОВ, это инвалиды всех групп и всех категорий.  А что касается региональных категорий - это труженики тыла, это  репрессированные, это ветераны труда. Но в Москве есть еще одна категория, которая имеет право за счет феде, средств городского бюджета  получить  санаторно-курортное лечение - это обычные московские пенсионеры, имеющие место жительство в  городе Москве и не работающие категории. Вот для  этой группы людей, и для федеральных льготников и для региональных в этом году мы закупили 144  тысячи путевок. 

ВЕДУЩАЯ: Это какие-то огромные цифры.
ПЕТРОСЯН: Да.  Но это неполная потребность, к сожалению. Мы не можем полностью закрыть потребность. Но 144 тысячи путевок мы закупили. 

ВЕДУЩАЯ:   Владимир Аршакович, я знаю, что существует некая обратная связь. То есть  вот пожелания, особенно это, конечно, детские мечты, там ребенок ни разу не был на море, да, и я знаю, что существуют программы, и что ваш департамент узнает, чего хотят конкретные  дети, чтобы каждая конкретная мечта осуществилась. 
ПЕТРОСЯН: Не то, что вот,  чего хотят дети,  да. Если  мы говорим о мониторинге, вот у нас еще программа реабилитации детей-инвалидов. Это уже не санаторно-курортное лечение, это не оздоровительный отдых. 
ВЕДУЩАЯ: Это не море,  то есть, да?
ПЕТРОСЯН: Нет, это  море.
ВЕДУЩАЯ:  А, это море!
ПЕТРОСЯН: В том числе.  Но э
То реабилитационная программа. Это реабилитация детей-инвалидов. Это уже их лечение, будем говорить так.  Мы в этом году осуществляем.  Если вы помните, у нас были в прошлом году программы зарубежные, мы возили их в Словению там, в Венгрию, и так далее. В этом году мы полностью переключились на Крым. И так как это был первый год, и мы отбирали, кстати, вместе с самими родителями, с самими общественными  организациями инвалидов отбирали реабилитационные учреждения, естественно, мы силами самой родительской общественности проводим мониторинг качества организации и реабилитации детей-инвалидов в Крыму.  Вы не поверите, они, я был в отпуске,  родители прислали мне на электронную почту первые  результаты своих проверок. 

ВЕДУЩАЯ: И что там было? 
ПЕТРОСЯН: И они поставили 4  и две десятых балла оценку общую. 
ВЕДУЩАЯ: Из пяти? 
ПЕТРОСЯН: Из, их пяти. Я считаю, что для Крыма это очень высокая оценка. 
ВЕДУЩАЯ: Конечно. 
ПЕТРОСЯН: Когда они не занимались вообще этими проблемами, они   первый год начали, да. 
ВЕДУЩАЯ: Тем более уровень сервиса в Крыму мы знаем, что от европейского отличается. 
ПЕТРОСЯН:  И вот сейчас   опять  повторно группа родителей  сейчас находятся, вот в данный момент они находятся в Крыму.  Мы их ждем возвращения к первому сентября. И я надеюсь, что они нам приведут но, новые данные вот своего опроса. 
ВЕДУЩАЯ: Родители вместе с детьми? 
ПЕТРОСЯН: Вместе с детьми. 
ВЕДУЩАЯ: Ездят.
ПЕТРОСЯН: Кроме того,  у нас  тесные контакты с руководством Крыма,  с заместителем губернатора Крыма, вот  с Аллой Николаевной, которая ведет это направление.  И, Кстати, результаты мониторинга родительской общественности там по всем показателям, и доступность, и организация питания, и  организация  реабилитации, и  организация сервиса, там по каждому пункту проставлены  баллы.  И я тоже отправил ей, чтобы ей было интересно ознакомиться, как работают учреждения Крыма, которые  занимаются  оздоровлением детей, лечением и реабилитацией детей-инвалидов.  Но у нас еще есть программа, если вы помните, «Ветеран».
ВЕДУЩАЯ: Угу. 
ПЕТРОСЯН: Мы в предыдущие годы оздоравливали наших ветеранов в Болгарии, в Камчии,  3 тысячи ветеранов. В этом году  мы это программу тоже перенесли  на Крым. И,   вы знаете, отзывы самые высокие, самые хвалебные.  В Судаке они в одном из пансионатов отдыхают и просто в восторге. 
ВЕДУЩАЯ: Вообще, я так понимаю, что все, да, города Крыма, самые, ну, такие известные, это и Южный берег и Евпатория, все задействовано? 
ПЕТРОСЯН: Да,   полностью  задействованы нашими программами. 
ВЕДУЩАЯ: Но, когда в следующий раз поедете там с проверкой или по какой-то там работе, ну, обязательно отдохните. 
ПЕТРОСЯН: Хорошо, спасибо. 
ВЕДУЩАЯ: Владимир Аршакович, у нас  заканчивается  время.   Минута буквально осталась.   Лето кончается. И скоро в школу. Я  знаю, что у вас есть такая программа  социальная «Семья помогает семье». 
ПЕТРОСЯН:  Да, мы запускаем акцию нашу ежегодную.  Уже пятый  год эта акция проходит. В этом году она будет  10-й,   юбилейная акция,  «Семья помогает семье», поможет подготовиться  к  новому школьному году.  И, вы знаете,  уже более двухсот, будет, более двухсот коммерческих организаций заявили о своем участии в  этой организации. Но, я думаю, что цифра дойдет до тысячи, может быть и больше. Но и, конечно, мы ждем самих москвичей. Как  всегда москвичи приходят на наши стационарные и передвижные  пункты оказания помощи. В этом году их будет 191 пункт всего по городу.  Из них 47 передвижных, 148,  они будут  стационарными,  143, извините, будут стационарными. И я надеюсь, что к нам придет большое количество москвичей, как всегда, и они окажут посильную помощь малообеспеченным, многодетным семьям, которые  достойно подготовятся к новому школьному году. 
ВЕДУЩАЯ: Огромное вам спасибо. Про отдых говорить всегда приятно, про лето тоже лето еще не закончилось. И  я думаю, что  о каких-то  следующших итогах по оздоровительному лечению мы поговорим, когда  придете в следующий раз. Приходите, пожалуйста, мы всегда вам рады. 
ПЕТРОСЯН:  Спасибо большое. Спасибо. 
